

今年农历年三十儿,周涛将继续站在舞台上为观众朋友们主持春节联欢晚会,由于怀孕生子,她已经有一段没有出现在公众的视野里了,刚刚生完孩子的她有些富态地出现在春晚彩排现场,脸上是掩饰不住的幸福笑容,而对于自己的婚姻与家庭,周涛甜蜜地回忆了这一切……

# 周涛:我的先生是一条河

再婚后首度自述如何被现任老公“俘虏”

## 他帮我“跳槽”成功

和路云慢慢拉近距离时,我的日子处在一种很糟糕的阶段。

我的前夫在中央人民广播电台工作。那时,为了进入北京电视台,我放弃了在公安局的工作。因为工作忙,我越来越没有时间照顾他,不满和吵闹愈演愈烈,最后,我们的婚姻结束了。

我在北大附近租了一个小单间重新安下了家,没有暖气,房东也不允许租客使用大功率电器,取暖器用不了。我去农贸市场搬回50斤木炭,下班回家

就生个火盆。然后在炭火上烤两个从食堂带回来的冷馒头,再喝点开水,就是每天的晚餐。路云是我认识很早的一个朋友,当初因为北京市公安局不放我走,他帮了我很大的忙。离婚后,有朋友开玩笑说路云对我很不错,劝我考虑考虑。但我压根没往那个方面想,我那时满脑子都是事业,我渴望事业上的成功。路云一直和我保持着联系,每次见面都问我过得怎么样,我说我都好,我有新房子住,各方面条件也都不错。

## 落魄的夜晚,他救了我

1995年12月23日,我在电视台加班到晚上10点后骑自行车回家,快到北大南门的时候,一个坑把自行车颠翻了。我重重摔下来,手掌火辣辣地出了血,自行车的链条掉了,我弄了半天也没弄好,只能推着车走回去。家里像个冰窖,我把火盆生起来,把馒头架上去,然后从热水瓶里倒了一点水,用棉签小心地洗出手心的泥沙,消毒包扎。等到手包好了,我才闻到刺鼻的焦味,馒头已经烤黑了。把馒头外面烤焦的部分揭掉,我小口小口吃里面的馒头心。“咚咚咚”,门被敲响了,我问是谁,竟然是路云的声音。我下意识地想掩盖这种寒酸落魄的场面,可是,又能往哪里收哪里藏呢?路云手里拿着碘酒、药棉和纱布进来了,他怎么知道我受伤了?见我手里还

拿着半片馒头,路云问我:“你晚上就吃这个?”他接过馒头塞进自己嘴里:“你的晚饭我吃了,我会请你,走吧!”路云说他今晚准备来接我,不想看到我摔那一跤,于是赶紧掉头到处去找24小时药店。

当天我就搬到了路云的公司,在昆仑饭店的长包房,他说先过渡一下。说是过渡,在我看来已经非常好了:很大的一个商务套间,每天晚上回去,10分钟以后就会有服务员推着餐车送餐进来,食物都精致可口。有时,路云也来,他会陪我在套房的客厅里吃饭。房费餐费都是路云每季度结算一次,这让我心里很不安,我跟他非亲非故,欠下这样大的人情今后怎么还呢?

## 他给了我一个“家”

两个月后,路云开车把我带到了人大旁边的一个商住小区,电梯上了19层,打开门,他说:“这就是你以后的家了!”房子并不大,只有60多平方米,但是很精致:地板既不是石材也不是木质,是陶瓷的,上面再铺一层羊毛地毯,脱了鞋子,赤脚踩上去,竟然是暖暖的。他说我在台里高跟鞋一穿一天,回到家最好能赤脚放松一下,所以,这个房子安装了地热系统,只要设置好供热时间,每天就能自动开启,这样,我每天回家的时候,都可以打着赤脚满屋子走了。

卧室正对着床的墙上掏了一个洞,电视就塞在洞里面,床头的靠背是电动的,看电视的时候是倾斜的,可以半躺着。想睡觉的时候,只要按一下床头的按钮,就会自动放倒,变回一张平整的大床。床还附加震荡和叫醒功能,失眠的时候,床会悄然无息地轻微震动,起到催眠的效果;而到了起床时间,床会开始震动,而且震动幅度会越来越大,让人慢慢醒来。住进新房后,我还是忐忑不安。毕竟,这不是我名下的房子。



## 他的真诚打动了我

虽然谈婚论嫁失败,但我俩之间的距离还是越来越近了。后来,我把父母接到了北京跟我一起住,路云经常去看望我的父母,他从不买那些贵重的烟酒补品,他会去一趟超市,买一行李厢的生活用品:黄花菜、黑木耳、粗粮、洗发水、毛巾、食用油、泰国米……他说买一些好看不实用的礼物是浪费,而且他也不知道我的家人喜欢什么,索性就买生活必需品,这些东西每家都要用。我们就这样交往着,我越来越觉得路云是个当老公的好人选。嫁了吧!我对自己说,和路云认识9年,我已经很清楚他是个什么样的人,真的错过了,我会后悔的。2004年3月,我和路云终于组成了我们的小家庭。

## 怀孕后 他24小时保护我

一次冯巩过来跟我谈春晚小品的事情,路云打了个招呼就出了门,等我们谈得差不多了才进来。冯巩离开的时候,才发觉自己的车已经被洗得干干净净了。路云说:“你们谈工作,我也插不上嘴,闲着也是闲着,就顺手把巩哥的车给洗了。”冯巩对我说了一句话:“周涛,会嫁!”

在这样的甜蜜中,我怀孕了,正好在我36岁的本命年。医生说,我体质不好,再加上是高龄产妇,建议我尽早全休养胎。房山别墅区附近就是农村,路云弄了辆人力三轮车,经常载着我在村子里外转悠。顺路从农田或大棚里买点刚摘下的蔬菜水果,回家做个沙拉给我吃。乡下的路边有星星点点的野花,他经常去采上一大把,带回家用花瓶插起来,满屋子都是乡土气息。没有了工作的压力,我觉得自己的每一天都轻松自在,每天穿一件松松垮垮的孕妇裙和一双拖鞋进进出出,享受一下路云轻手轻脚的按摩和一盘他精心料理的营养餐。日子,就像我家门外的河水一样,淌得不留下一点印记……

小晨



## 我曾拒绝他的求爱

后来,《综艺大观》换主持人,我成为了最后四个候选人之一。竞争激烈出乎我的意料,可到了最后,入选的竟然是我!《综艺大观》很快让全国的观众都认识了我,短短一年时间,我就成了一线的主持人,并成为春节联欢晚会的主持人!我的收入很快就到了一个理想的水平,该到我“偿还”路云的时候了。我说我想把我住的房子用目前的价格加上他装修的价格凑个整数买下来,虽然是朋友,也不能让他吃亏。路云说这样吧,他想换一辆车,如果我买辆车送给他的话,就当是用车换了房子好了。我找物业打听了一下,这套房子大概得要50万元左右,于是我决定给他买辆好车,作为对他的回礼。他很高兴地接受了这份礼物,他给我一份房屋产权证书,根本不用去过户,因为那套房子购买的时候就是用的我的名字。其实路云对我的追求已经很明显了,只不过我一直都在回避,路云很颓丧,不过他说没关系,他会等我,等到我想嫁的时候。

的话,就当是用车换了房子好了。我找物业打听了一下,这套房子大概得要50万元左右,于是我决定给他买辆好车,作为对他的回礼。他很高兴地接受了这份礼物,他给我一份房屋产权证书,根本不用去过户,因为那套房子购买的时候就是用的我的名字。其实路云对我的追求已经很明显了,只不过我一直都在回避,路云很颓丧,不过他说没关系,他会等我,等到我想嫁的时候。

